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A gyerekek.
Szerdán sorozták Tapolczán a tizen­

nyolc éveseket. Katonának kellenek 
a tizennyolc évesek azok, akik még 
alig nőttek ki a játékból, akik még 
áhit|ák apai kéz szerető simogatását, 
az édesanya becéző csókját és akik­
nek még szükségük van az apa kor­
mányzó szemére, az anya intő szavára.
És a tizennyolc évesek el fognak 
menni, hogy ők, akik még az életbe 
is alig melegedtek bele, ha úgy for- 1 
dúl a dolgok sora, szembe nézzenek 
a halállal.

A tizennyolc évesek elfognak menni, 
és sok millió szívnek a forró óhajtása 
kíséri őket bár ne kerülne rájuk a sor, 
bár ne kellene nekik is oda állmok, 
ahol a halál és a dicsőség terem, hisz 
nekik korai még mind a kettő, a halál 
is, a dicsőség is. Minden országok 
népe egyesül abban a kívánságban, 
hogy bár eldőlne a nagy háború sorsa 
országunk és népünk javára, még mi­
előtt ők bebizonyíthatnák, hogy méltók 
apáikhoz. Sajnos, az események nem 
a mi kívánságainkhoz igazodnak és el 
kell készülnünk arra, hogy nem múlik 
el tőlünk ez a keserű megpróbáltatás 
sem, hogy a gyerekkor határán még 
alig túl levő fiaink vére is szükséges 
lesz a végső célnak — a tartós béké­
nek — kivívásához. Egészen bizonyos, 
hogy ha ez az eset bekövetkezik, a 
gyerekek is teljesíteni fogják a rájuk 
rótt kötelességet.

A gyerek-ifjak tehát elfognak menni.

Mese.
Jól tudom, hogy az a bizonyos tündér, 

aki három kívánságát teljesíti a keresztiiá- 
nak, már nem egészen uj jelenség a mese­
világban. Ez sajnálatos körülmény, de hát 
vannak dolgok, amelyek megismétlődnek 
^ ez nem ok arra, hogy az ember azért 
tudomást ne vegyen róluk,

A jó tündér tellát igenis megígérte a 
keresztelőn, hogy a gyermeknek három 
kívánságát fogja teljesíteni. A gyermek 
persze királyfi volt, mert a házmesterék 
keresztelőjére nem járnak el a tündérek.

Nehogy gyerekésszel valami bolondokat 
kívánjon magának a királyfi, édesapja csak 
akkor szólt neki az egész varázsról, mikor 
n,ár bajusza nőtt és kikapta örökségbe az 
ország felét.

Egy álló esztendeig nem kívánt magának 
semmit. Akkor elhatározta, hogy háborút 
kezd és meghódítja a szomszéd király 
országát. A királyoknak végre is kötelessé­
gük, hogy dicsőséget szerezzenek a világ- 
”a", háború nélkül pedig nem igen szerez­
hetnek.

A király táborba hívta minden népét és 
? 'óváros környéke megtelt sátrakkal, cill­
írekkel, lovakkal, szekerekkel és ágyuk-

Mielött még elküldte volna a hadüzenetet 
a SZ01"szédjának, a király egyedül bezár-

Es ezzel az áldozat, amelyet most 
hozni kell, oly óriásivá nő, hogy ehhez 
hasonlót hiába keresünk a történelem­
ben. A negyvennyolcadiki szabadság- 
harc krónikásai és megéneklői meg- j 
ragadó képeket rajzoltak nekünk a 
nép akkori csodás áldozatairól. Regél- : 
nek a deresfejü apáról, és pelyhedző 
állu fiáról, akik együtt küzdöttek és | 
vérzettek a szabadság zászlaja alatt; 
azután a siheder diákról, aki sutba j 
dobván a könyvet, kardot ragadott; 
meg a szerelmes ifjúról, aki sebtiben 
megtartott esküvőjéről a harctérre 
sietett; a földmivelésről, aki a barázda j 
közepén hagyta ekéjét; az iparosról, 
aki letette bőrkötényét és egyenruhát 
öltött; az anyáról, aki öt elesett fia i 
után elküldte a hatodikat is győzni 
vagy meghalni. Csupa megkapó, szív­
ben! arkoló eset. De mégis : akkor a 
nemzetnek és népnek aránylag csak 
csekély töredéke fogott fegyvert, hi­
szen az akkori hadászati technika 
még nem ismerte az egész nép fegy­
verbe állítását; ellenben most valóra 
vált az akkori idők jelszava :, mind­
nyájunknak el kell menni. Es ami 
akkor szórványos eset volt, az most 

I mint tömegjelenség lép föl; tízezrével 
lesz most a harcmezőn egy-cgy csa­
ládból az apa és a fia : az egyforma 
sorsú asszony bánatos sóhajtásai a 
térje és a gyermekei után szállnak a 
pokoli harcok északi, keleti és déli 
mezeire, valamennyi égtáj felé ; sok, 
sok ezer siheder gyerek váltja föl a 
könyvek, az eke szarvát, a kalapácsot 
fegyverrel; sok, sok ezer anya bocsátja

útnak vonagló szívvel kedves magza­
tát, aki még nem is régen játszotta 
körülötte bohókás gyermekjátékait; 
sok, sok ezer családi fészek üresedik 
meg végképen: el megy a „nagy“ 
után a „kicsi“ is, talán mindörökre . . .

A példátlan nagy áldozatok ideje 
ez. És ha erről beszélünk, nem azzal 
a szándékkal tesszük, hogy élesszük 
tömérdek apai és anyai szívnek a fáj­
dalmát. Oh nem. Hisz a szivek már 
nem húsból vannak, vassá szilárdultak 
az iszonyú kemény elhatározástól, 
hogy ennek most Így kell lenni, mert 
nem lehet máskép, tehát ezt viselni 
kell haszontalan gyöngeség és inga­
dozás nélkül, hiábavaló sopánkodás 
nélkül.

I A Szivek bírják a megpróbáltatá- 
I sokat . . .

A Lelkek a szenvedést . . .

Árvay Lajos alispán és megyei árva- 
széki elnök nyugalomban. A februári

; megyei közgyűlés a vármegye két főtiszt—
I viselőjének nyugdíjaztatási kérvényévé! is 

foglalkozik. Árvay Lajos alispán benyújtotta 
nyugdíjaztatása iránti kérvényét. Vele egy 
időben dr. Zarka Zsigmond árvaszéki elnök 
is bejelentette, hogy nyugalomba kíván 
vonulni. Az alispán kérelme fölött a február 

I 12-iki közgyűlés fog határozni. Az alispán 
váratlan távozását állítólag Kiirthy bárónak, 
az Országos Közélelmezési Hivatal elnöké­
nek tulajdonítják, aki hihetőleg elégedetlen 
volt a zalatnegyei közélelmezési állapotokkal- 
Dr. Zarka Zsigmond árvaszéki elnök a leg- 

i régibb tisztviselője volt a vármegyének.

között a szobájába, kelet felé fordult és 
nevén szólította a keresztanyját. A tündér 
rögtön megjelent ilőtte.

— Mit kívánsz, édes keresztfiam?
— Háborúba indulok,édes keresztanyám...
— És azt kívánod, hogy neked adjam

a győzelmet ?
— Óh nem, — kiáltotta önérzetesen az 

ifjú király, —’azt nem kívánom, mert csalás 
volna A háborúban győzzön az erő és a 
bátorság Azt azonban nagyon szeretném 
tudni, hogy hogyan fog végződni a háború.

A jó tündér elmosolyodott.
— Meg fogod tudni.
Ráparancsolt a keresztfiára, hogy fordul­

jon naplemente felé és hunyja be a szemet, 
aztán a király homlokára tette lágy tlmdér-
kCÉs a király látott. Látta önmagát, amint 
dicsőségesen és boldogan vonul be serege éíéní dlensíg fővárosába. .. A bolgárok 
a földig görnyedve fogadták . .. Szepegő

z p hajadonok virágot hmtettek panpája 
efé . Mindez igen szép volt Azonban - 
uc ' izahideg kéz markolt a király IÄ eJ ilSt gyermeket láfotf. 01, 
feküdt egy leégett ház küszöbén, félszegen, 
I ínad tan mint egy eltaposott virág. Kicsi,

Se sko 10 »olt. « i'.ge-cskOje »eres 
voll egy tarka gólyát szorongató« a merev 
ujjai közt.

— Ki ölte meg ezt a gyermeket ? 
kérdezte a hóditó.

A katonái azonban nem feleltek, a pol­
gárok sem, nem tudtak beszélni, mert afféle 
árnyékképek voltak. De felelt helyettük a 
tündér.

— A gyermeket ágyúgolyó ölte meg. 
Egy golyó, melyet a te ágyúdból lőttek a 
városba.

A király elkomorodott.
— A férfiakat megölöm, a katonákat, de 

gyermekeket ölni .. .
A tündér vállat vont.
— Előfordulminden háborúban, — mondta 

és azzal eltűnt.
A hadsereg türelmetlenül sürgette az in­

dulást. A király azonban iiabozott. Furcsa, 
de való, mindig arra a kis iskolásfiura 
gondolt. Az most még vidáman szaladgál 
az édesanyja házában, most talán éppen a 
tarka golyójával játszik, egypár nap múlva 
azonban, ha ágyazni kezdik a várost . , .

A sereg egy hétig még ott táborzott a 
főváros alatt, aztán haza küldték az embe­
reket. Nem lesz háború.

A király most már nem akart többet 
tudni hadi dicsőségről, hanem elhatározta, 
hogy boldoggá fogja tenni a népét. Így is 
hires király lehet belőle, ha nem is olyan 
hires, mint a hadverő királyok.

Hogy megismerje a nép bajait, egén
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Megalakult a Badacsony Borvidék 
Központi Sze zfőző Szövetkezel.

Egy lépéssel ismét előbbre jutott a 
fenti cim alatt létesült egyesület, 
amely január 28-án alakuló gyűlését 
tartotta.

Takács Jenő kir. közjegyző, föld- 
birtokos, mint az előkészítő bizottság 
elnöke üdvözölte a megjelent szövet­
kezeti tagokat az ülést megnyitotta 
és az alakuló gyűlés jegyzőkönyvének 
vezetésével Szűcs Jenő szőlőbirtokos 
szövetkezeti tagot bízta meg. A 
jegyzőkönyv hitelesítésére Berger 
Károly és Rónay Pál szövetkezeti 
tagokat kérte fel.

Takács Jenő jelentette, hogy a 
szövetkezetbe belépett a gyűlés idejéig 
165 tag, 543 üzletrésszel, akik 
2,078,125 négyszögöl kiterjedésű és 
7,496,343 korona értékű szőlőbirtok 
tulajdonosai.

Dr. Kovács Vilmos szövetkezeti 
tag az előkészítő bizottság nevében 
ismerteti az eddig történteket, jelezve, 
hogy Szűcs Jenő szövetkezeti tag 
január 24-én az ez ügyben illetékes 
hatóság részéről tartott tárgyaláson 
személyesen megjelent Zalaegerszegen, 
ahol Odor Géza m. kir. pénzügy­
igazgató megígérte, hogy Tapolcza 
forgalmának és földrajzi fekvésének 
megfelelő nagyobb kerületet kapjon. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette.

Ezután az alapszabályokat olvasták 
fel, amit a közgyűlés dr Kovács 
Vilmos szövetkezeti tag előadása és 
magyarázata, többek hozzászólása 
után elfogadott. Az elfogadott alap­
szabályoknak a cégbírósághoz való 
felterjesztésével a megválasztandó 
igazgatóság megbizatott.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy 
az alapítók az első három évre 
igazgatósági tagokul: Hertelendy 
Ferenc, Takács Jenő, Förster Elek,

dr. Fischer Gyula. dr. Sághvary Jenő, 
Hancilery Gusztáv, Weiler Kalman, 
Less ne r Adolf, Szűcs Jenő, Marton 
Gyula, Schwarcz Emil, Berger . ilmos, 
Neményi Géza, Berger Manó, dr. 
Kovács Vilmos, Leszner Sanaoi 
szövetkezeti tagokat, a választmány 
tagjaiul ugyancsak három évre a 
következő szövetkezeti tagokat, ki­
nevezte: Cscby Áipád, Győri János, 
dr. Deák kenő, Trefter Dénes, Mojzer 
Endre, Flieg József, Mandl Sándor, 
id. Leszner Mór, Dobrovics Miklós, 
báró Putedni István, Pátzay György, 
Csillag Emil Na Álad er, Rimanóczy 
Endre, Weiler Ignác, Szaiay Dezső, 
Tóth Lajos, Cságoly Pál, Ibos 
Nándor, Magvari István, Nay Zoltán, 
Kovács Bálint, Miller Pál és Krausz 
Emil.

A közgyűlés a felügyelő bizottság 
tagjaiul egy évre megválasztja: Ley 
József, Frisch László, Faragó Leó, 
dr. Löké Mór, C.sigó Ferenc, Grosz 
Dezső és ifj. Leszner Mór szövet­
kezeti tagokat.

A közgyűlés az alapítóknak a fel­
mentvényt megadja.

Vázsonyi Izidor ajánlatára a köz­
gyűlés köszönetét mond az előkészítő 
bizottságnak.

Az alakuló közgyűlésen a tapolezai 
és vidéki gazdák közül 44-en voltak 
jelen, képviselve 179 üzletrészt.

A szövetkezet üdvös és hasznos 
voltát még nem ismerik teljesen 
vidékünk szőlősgazdái, de hisszük, 
hogy a he! zct szülte körülmény után, 
amely a ki süntől; megszűnésével elő­
áll, minden szőlősgazda készségesen 
tagja lesz a szövetkezetnek, amely 
legcélszerűbben fogja értékesíteni azon 
termékeket, amelyek szőlő- és bor­
termelő vidékünkön e gazdasági ág 
Vizesével úgy sem értékesültek úgy, 
mint ahogyan az a szövetkezet intenzív 
üzemével értékesülnek.

nap bírói székében ült, éjnek idején pedig 
álruhában járt-kelt a városban.

Egy esztendő múlva úgy találta, iiogy 
most már eleget tud. Bezárkózott megint 
szobájába és maga elé idézte keresztany­
ját.

Mit kívánsz édes keresztfiam ?
Tedd boldoggá a népemet, édes kereszt­

anyám.
De miképpen, édes keresztfiam ?
Rendeld el, hogy a pénznek szive 

legyen Mert minden bajnak a pénz az 
oka. Az emberek legázolják, kifosztják, ha­
lomra ölik egymást a pénzéit. Az pedig, a 
néma rabszolga, egyforma buzgalommal 1 
szolgálja azt, aki bűnös utón és azt. aki I 
igaz utón jutott hozzá. Ha az arany érezni 
tudna, akkor minden jóra fordulna a vilá­
gon. A gyilkos zsebében elkezd sikoltozni 
a pénz, az uzsorás ládájában elkezd zokogni 
az arany, - ki mer akkor még gyilkolni, 
uzsoráskodni ? Tedd meg, hogy a pénznek 
szive legyen és meglátod nem lesz több 
bűn a világon.

Legyen, ahogyan akarod, mondta 
mosolyogva a tündér. Holnaptól fogva 
érezni és beszélni tud a pénz.

Es azzal eltűnt.
A király soha olyan édesen nem aludt, 

mi u azon az élyszakán. Azzal a tudattal 
feküdt ágyába, hogy holnap mint a legbol­

dogabb or zág királya fog fölébredni. Söté- 
tes hajnalon azonban hirtelen föl riadt ál­
mából. Valami rettenetes, fájdalmas hang- 
zavai remegtette meg a palota falait. Száz­
ezer hang sikoltozott, zokogott, sóhajtozott 
és káromkodott, mintha százezer szegény 
bűnös sülne a pokol ttizén.

A király rémülten szökött ki ágyából és 
a lárma irányában indult. Künn, a boltíves 
hős zu folyosókon halálrarémült szolgák 
várták, égő gyertyákkal a remegő kezükben. 
Senki sem tudta a kísérteties zaj okát. 
Olyan szivettépő fájdalom csendült ki a 
titokzatos kórusból, hogy a szolgák haja 
égnek meredt, a foguk meg vacogott. A 
folyosó végén vaspántos nagy ajtó volt. 
A királyi kincstár ajtaja. Onnan jött a lárma.

Ki van odabenn ? kérdezte a király.
Senki, mondták. Csak az adó- 

pénzek vannak odabenn, miket tegnap 
szállítottak be a poroszlók.

A király nem szólt semmit, hanem sár 
kon fordult és bezárkózott a szobájába. Ott 
harmadszor is maga elé idézte kereszt­
anyját.

A zaj azután hamar elhallgatott. A pénz 
megint érzéktelcn és néma lett. És a király­
nak már nem volt több kívánni valója.

H. F.
ff J
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Csobánc hegyén már 1255-ben elkezdték 
a vár építését. A vár 1300-ban Rátóti 
Gyulafi Demeter mesteré. A várnagy Csaba

Beregszói Hagymás Miklós 1491. január 
24-én Csobánc (Chobanch) várában irja 
azon levelét, mellyel Gersei „Pethewfy“ 
Jánost találkozásra hívja Bazsiba, esetleg 
Csehibe. Hit alatt Ígéri, hogy az ő urának 
— Rátóti Gyulafinak — emberei és szolgái 
miatt békességgel és zavartalanul vissza­
térhet majd Tátika várába.

Rátóti Gyulafi László özvegye, Katalin 
és fia, János — mint Csobánc vár urai — 
Kinizsi Pál temesi gróf iránti bizalomból, 
Leányfalusi Ágoston somlyai várnagyot’ 
1491. jul. 22-1 ke előtt, Csobánc várába 
hivatták, hogy ezt védelmezze meg. Ő itt 
léte alatt a vár körül igen hasznos épüle­
teket emelt. Midőn meg a várból távozó­
ban volt, a várat, Kinizsi Pál engedőimé­
vel, átadta Gersei „Pethewfy“ Jánosnak, 
aki Rátóti Gynlafi László özvegyének, Ka­
talinnak, édes testvére volt.

Csobánc várnagya 1553-ban Bichs Ferenc,
Csobánc vára ezentúl is, egész 1669-ig 

a Gyulafi örökösök kezén maradt. Töltik 
ezen évben Esterházy Pál szerezte meg. 
akit ezen végvár kapitányává még ez év­
ben kinevezett a király.

Megvesd királyi várnak várnagya 1329- 
ben Vörös Bánd ispán az Ajka-nemzetség- 
ből. Ennek Ajkán levő birtokrészét a hoz­
zátartozó telekkel az ajkai nemesek vissza 
adták. Midőn a veszprémi káptalan erről 
jelentést küld, a határokat nem tudja leinti, 
mert az ajkai nemesek földközösségben 
éltek.

Bánd 1335- és 1336-ban is hegyeséi 
várnagy. Hivatalát fia is örökölte ; mert 
Hegyesd várnagya 1359-ben Vörös Bánd 
fia, István mester. Ö a keszthelyi királyi 
népeket és vendégeket megakadályozta 
abban, hogy régi szokás szerint a „Vállus“ 
erdőben száraz fát és füvet szedhessenek. 
E miatt a királynál bepanaszolták. A ki­
rály helytelenítette is eljárását; de nem 
használt. Miért 1359. aug. 31-én njbó! 
utasítja Nagy Lajos király, hogy kegyetlen 
eljárásával hagyjon fel; s ezen parancsot 
kiterjeszti az alvárnagyra is.

1389-ben Pozsegai István a hegyesd! 
várnagy. Ekkor a vár a Peleskeieké.

Felső-lendvai Herczeg (Szécsi) Péter he­
gyeséi "várnagyai a keszthelyi polgárokat 
és vendégeket háborgatták, midőn a ,,Vá- 
!userdő“-ben fát vágtak; sőt még hízott 
disznaikat is elszedték. Ezen visszaélést 
Zsigmond király 1398-ban eltiltotta

1409. máre. 4-ike előtt Bessenyei Gergely 
a hegyeséi várnagy.

Hegyesd várat Zsigmond kiiá 1 ytó 1 1426- 
ban, néhai Herényi Péternek, majd Széche­
nyi Kónya bán fia Ferenc fiának, Laszti­
nak az özvegye, Lendvai Herczeg Péter 
leánya, Anna kapja, kinek elődei Nagy 
Lajos királytól Vörös vár fejében már ugy>s 
cserébe kapták.

Szécse.iyi László vajda fia, László, He­
gyesé várat, mely Rozgouyi Simon vesz­
prémi püspök kezén volt zálogban, etto 
ki akarta váltani azon szándékkal, Imgy 
majd Salgói Miklósnál veti zálogba, n 1:11,1; 
Zsigmond király erről értesült, c teive 
nézve nemtetszését fejezte ki és 1443-bai 
utasította Szécsényi Lászlót, hogy teivei .e 
hagyjon föl s Hegyesé várát ne vegye 
a veszprémi püspök kezéből.

Uzsai Miklós, hegyeséi várnagy, P°z&e 
nyi Györgyhöz elkiildötte emberéh hogy 
megtudja, vájjon kinek adja át J>egye» 
várát. A válasz azonban késett. E koz ! 
megérkezett hozzá Hunyadi János mszig 
kormányzó levele, amelyben meghagyj* ‘ 
vár átadását. Ez meg is történt. B'-'nu , 
már át is vette a vár kulcsait. De ez > ^ 
megérkezett az országkormányzona *
másik levele, amelyben meghagyja - V, 
Miklós várnagynak, hogy a várat S.meMv- 
megérkezésééig ne adja át. Ekkoi - o
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1017. február 4 TA POL CZ A! LAPOK
várkulcsokat ellopta Benedektől. Ilyen 

körülmények között Hédervári László egri 
nlispök 1449-ben azt tanácsolja Rozgonyi 
hvflrevnek, hogy Hegyesd váráról mondjon 

V László király 1453. szept. 14-én 
Hegyesd várat tartozékaival Újlaki Mik­
lósnak adományozza. 1460-ban Paezmáni 
lános fia Tamást, az Újlakiak várnagyát, 
iktatják be ezen várnak zálogbirtokába. 11. 
Lajos király 1525-ben Sárkány Ambrusnak
adományozza.

A liegyesdi vár elszigeteltségénél fogva 
védelemre kiválóan alkalmas volt. A ma 
csak romjaiban is alig fölismerheti várért, 
a rég elmúlt időben sokan vetélykeűtek.

B. R.

sorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Két tag
megnevezése a jegyzőkönyv I (élesítésére. 
3. jelentés az egyesület 1916. évi működé­
séről. 4. Az 1916. évi zái 'Számadások be­
mutatás-' 5. '■ számvU ;álő-b;zottság je­
lentése. ti. Ezek al a felmentvény 
megadásában haLuozmhvzüal. 7. Az 1917. 
évi működési tervezet és költségelőirányzat 
bemutatása és azok mikéini elfogadásában 
határozathozatal. 8. bolyéi ügyek, indítvá­
nyok.

közgyűlését
v yvsüiet helyi- 
)■ íz,utal.

A Vörös-Kereszt

Apró versek a hétről
* * *

A legújabb magyar nyelvben 
Mindenkinek kedve teljen,
Hadd mulasson a fiatal,
(m modernül egy régi dal:
Mondatik, nem leszek galambomnak adva, 
Mint mikor megárad a Bodrog, a Zagyva, 
Ez új módi beszéd oly zavaros, zagyva : 
Vagy,
Mivel épen fagy,
S van b.ó nagy:
Holló :
Nem befújta az utat a hó,
Hanem be van havazva,
Minthogy aki elment — az el van utazva.

Tehát
Haílgassd meg a melódiát:
„Ad nótám: Van neki.“
Ő bir bir, ő bir bir 
Egy karika gyúrót,
Egy barna szeretőt,
Ö bir bir, ő bir bir.
Ha ó nem bir, bírni fog majd,
Isten van jó, adni fog majd.
Ki egy szeretőcskét nem bir, nem bir,
Az egy csöpp eszecskét sem bir, sem bir.

* *
írtam ezt igy annak okáért,
(Rossz nyel ek: Mert rá ért,
Egy másik meg azt mondja,
Mivel nincs más gondja)
Hogy mért Írtam, most magam sem kérdem, 
Csak megmutatom, milyen érdem 
Terjeszteni az új nyelvet,
S feledni a régit,
Mit keres az még itt,
Mit mindenki megvet, elvet.

Nem jártam én hébe-hóba 
A helybeli kaszinóba —
Nem zavartam vizet ottan, —
------ Most is véletlenül,
Hogy bekukkantottam,
Magyar alapszabályt,
Ilyesmit hallottam.

** *
Pegazusom szárnyát szegem,
Mit keres az Égerszögen ?
Úgy is elég az árva itt,
Mért sirassam meg Árvayt,
Mért okoz az nekem gondot,
Mi volt az ok, hogy lemondott.
Ott van a nyúl,
Ott a pajta,
Onnan hogyan szabadúl,
Törje a nyúl fejét rajta ** *
Sorozás is volt a héten,
És hallják a nagy sikert:
Volt rendőr, hogy bekísérjen 
Egy pár lármás sittedért,
Mivel óbégatni mert.
Hát az újabb sorozásnál,
Ha a poszton talán más áll;
Lesz e nóta s lárma annyi —
S lesz a, ki mer óbégatni?!

A Vörös-Kereszt Egyesület tapolezai 
fiókja február hó 7-én, szerdán délután 2 
érakor, a tapolcai kaszinó termében tartja 
évi rendes közgyűlését, a következő tárgy-

A Tápok ai LrP't.
ina este 7 < n cr:< ■ uv ; L 
ségében, a szu : - , Lu

Nyilvános ko: zöneó . ,
Egyesület tapolcai Pókja javára a Bada­
csonyi Bazaltbanja rí. Ív korona bünte­
tés pénzt volt szives adományozni. Fogadja 
hálás köszöneii'mket. Az Elnökség.

Nagyszabású jótékony célú előadást 
terveznek a tapolcai úri asszonyok a hősök 
emléke, a Vörös-Kereszt és a vak katonák 

az előadásról a hölgyekjavára. Többel
nem árultak el, de megígérték, hogy a 
részletes műsorral már a jövő héten meg 
ismertetnek bennünket.
jégpálya a polgári fiúiskolában. Kollányi 

Ödön polgári iskolai igazgató j tanulók 
szellemi művelésén kívül gondot fordít azok 
egészséges, edző szóraKozásáról is. A 
polgári iskola tágas udvarán a tanulók 
részére jégpályát készíttetett, amelyen a 
növendékek szabad idejűkben élvezik a 
kellemes téli sportot.

Félévi bizonyítvány. Folyó hó 1-én 
kapták ki a helybeli iskolák tanulói, 
szorgalmuk, magaviseletük és előmenetelük­
ről szóló félévi bizonyítványukat, értesítőjü­
ket. „Ki mint vett úgy arat“ közmondás 
igazsága ád értesítést a szülőknek gyermekük 
tanulásbeli eredményéről és arról, hogy 
esetleg a gyermekük házi kötelességeinek 
teljesitését a jövőben nagyobb figyelemmel 
ellenőrizzék.

A leghidegebb nap. A múlt hét keddjén 
volt az idei rövid tél leghidegebb napja.
A hőmérő szabadban 14 Reomur-fokot 
mutatott 0 alatt. A gazdaközönség szerint 
a zordon tél éppen idejében jött a mezei 
vetésre, amelyeknek már sokat ártott a sok 
csapadék. A harctereken szintén jobban 
szeretik hős katonáink a száraz hideget, 
a nedves, sáros, ködös időjárásnál. A 
kemény hideg egész héten kitartott,’ három 
napon át gyenge szél mellett pedig havazott 
is Szerencse, hogy nem a szokott erős 
szél fajt, mert akkor a közlekedést teljesen 
megakasztotta volna. A gyenge szél igy is 
egyes helyeken annyira összehordta a 
havat, hogy csak nehezen leltet közlekedni. 
Előkerültek a már három év óta pihenő 
csilingelő szánok is. Akinek tehát módja 
és kedve van, kiveheti részét a téli élveze­
tekből.

Nem szabad libát hizlalni. Ktirthy báró 
a közélelmezési hivatal elnöke elrendelte, 
hogy a ludak hizlalására szolgáló terményt 
is rekvirálni kell. Erre a célra a legmini­
málisabb mennyiséget sein szabad a rekvi- 
rálás alól mentesíteni. Ott, ahol ezt eddig 
figyelmen kívül hagyták, újból kell rekvt- 
í-áliti. Ez a rendelkezés főképen izraelita 
polgártársainkat érdekli különösebben.

Ismét hangos volt az utca és talán 
még olyan őszinte örömrivalgás nem verte 
tel sorozáskor a tapolezai utcák csendjét 
mint a múlt csütörtökön, midőn a 18 
éveseket sorozták, akik • mind azzal a 
vággyal álltak a sorozó bizottság ele, 
hogy bárcsak alkalmasnak találják őket 
katonának. Azt a nemzetet amelynek 
fiatalsága az eddig tapasztaltak után meg 
ily kedvvel óhajt katonává lentit, a fegyver 
le nem győzi. Így van helyén. Valamint az 
eddigiek, úgy a legutóbb sorozottak is 
csak dicsőséget fognak szerezni a magyar 
névnek.

Ércpénzek Károly király fejével. A
fővárosi lapokból olvassuk, hogy Károly 
király fejével teljesen uj arany és ezüst- 
pénzek kerülnek forgalomba. Szó van arról, 
hogy nagymennyiségű ezüst egy és két-

koronást vernek a király mellképével, sőt 
egy egész uj pénznemet is, félkoronás 
(ötven filléres) ezüst pénzt. Kisebb mennyi­
ségben inkább csak az időbeli folyto­
nosság kedvéért — arany 10, 20 és 100 
koronások is kerülnek ki a pénzverdéből.

A hideg áldozata. A keszthely-tapolcai 
országúton, Nemesvita irányában, egy meg­
fagyott embert találtak a múlt héten. A 
szerencsétlen, úgy látszik, bepálinkázva 
ballaghatott hazafelé s mikor elfáradt, 
letelepedett az országút partjára. A halál 
ülőhelyzetben lepte meg s még a pipa is 
a szájában volt. A nála talált iratokból 
megállapították, hogy Németi Jánosnak 
hívják, 54 évet élt és szölömunkás volt.

A katonai niunkásos/tagok szabad­
ságolása. A honvédelmi miniszter előfordult 
esetekből kifolyólag elrendelte, hogy a 
munkaadók megfelelőleg figyelmeztetendök 
arra, miszerint a részükre kiutalt katonai 

! munkásosztagok legénysége közül senkinek 
szabadságot semmi címen sem adhatnak.

Az a “bizonyos medve a néphit szerint 
Gyertyaszentelő ünnepén téli álmából fel­
ébred, elhagyja odúját és körültekint >'Z 
erdőben, szemlélvén az időjárást. Ha nap­
sütéses idő van, illetőleg meglátja árnyékát, 
nagy mérgesen, morogva visszatér odújába 
és tovább pihen, mert még további hosszú 

i szigorú telet érez, ha azonban zimankós 
: időben teszi februári sétáját, künn marad,
: mert a tél már rövid ideig tart. Nos és ha 
. mi vidékünk medvéje nem tért el hagyo- 
j mányos szokásától, akkor szomorú kilátá- 
í sunk leltet e íadrága és szénhiányos időben,
I a további telet illetőleg, azoknak, akiknek 
I se elég fájuk, még kevesebb szenük van. 
i Az a reményünk azonban éltethet, hogy az 
I öreg mackó is már sokszor rácáfolt ön- 
I magára.

Gálié jegyzés. A körjegyzőségek kihir­
dették, liogy a szőlőbirtokosok gálicszük- 
ségleteiket'folyó hó 15-ig annál a körjegy­
zőségnél jelentsék be, amelynek hatásköré­
ben az illető birtokosnak a szőlője fekszik. 
A rendeletet annak idején mi is egész ter­
jedelmébe közöltük. A több Ízben és szo­
kásos módon közhírré tett felnivás dacára 
még mindig sokan kérdezősködnek, hogy 
hol és meddig lehet gálicot jegyezni. Mint­
hogy az előjegyzés határideje e hónap 15- 

i én lejár, azért minden gazda a saját érde­
kében iparkodjék a fentiek szerint gálic- 

I szükségletét minél előbb bejelenteni.
Farsang van. Karnevál herceg bevonult,

I nem zeneszóval, vígan, hanem mély szo- 
! morusággal, könnytől kisérve. Délceg alakja 
I mintha megtörött volna harmadfél esztendő 

vérzivatarában s láttán bennünket nem az 
öröm édes érzése fog el, hanem mély só­
hajtás szakad fel keblünkből: a múlt em­
léke. Három, négy éve farsang volt akkor 
is de a tűz, amely most rózsaszínűre festi 
az ég alját, akkor nem az ágyuk csövéből 
villant elő, hanem a boldog, megelégedett 
emberek örömmámora volt. — Emlékezünk. 
A faluban, inig határában fehér hómező 
nyúlt el némán, hajnalig hangos volt a 
házak népe s az éjszakába, mint az eleven 
élet zaja zm ott be : sohse halunk meg ! . . 
Most más idők járnak. Ma csöndes a falu, 
sötét a város. Özvegyek búsulnak és kicsi 
árvák sírnak az egykor reggelig világos 
házakban. S mi keserűen megtanultuk, hogy 
van idő, midőn a legvidámabb farsangi 
legénynek is elfoly a piros vére, a legdi­
csőbb bálkirálynőnek is meghal ajkán a 
mosoly. Farsang vau most is. Ki gondol 
ma, e komor időkben, a szórakozásra, leg­
feljebb az elmúlt farsangok ezernyi apró 
emlékei jutnak eszünkbe, de ezeket is 
csakhamar háttérbe szorítja a szomorú 
jelen Farsang van, de mi tudjuk, hogy 
távol sem táncos a kedvünk, nogy ez nem 
lesz a szép emléküek között. Most a halál 
az, aki döszöl és farsangol a harcmezőkön.

A tapolezai vlllamostelep átvételének 
szakértőjéül Bokrossy Jenő veszprém-városi 
mérnököt kérte fel Tapolcza, akt a napok­
ban megtekintette a telepet és jelentést 
tesz, hogy mennyibe kerül a szakértői 
vizsgálat dija.

-t
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Gazdasági előadások. A Magyar Gazda- 
szövetség, a Tapolczavidéki Gazdaköi ké­
relmére, mint a múlt években úgy az idén 
is, a járás községeiben előadásokat tartat, 
amelyeknek tárgyai az időszerű gazdasági 
kérdések. Az előadások sorozata ma kez­
dődik. Délelőtt Nemesguláeson,^ délután 
Tapolczán dr Vantsó Gyula, a Gazdaszö­
vetség titkára tart előadást. Folyó hó 11-én 
pedig dr. Schandl Károly, ugyancsak a 
szövetség titkára, Balatonszepezden és 
Zánkán tart hasonló tárgyú előadást.

Az uj lisztjegyek átvétele. Tudvalévő, 
hogy az elöljáróság a régi hatósági liszt­
jegyeket bevonta, hogy helyettük az uj 
adagolásnak megfelelőket állítson ki. Az uj 
Ifsztjegyeket a hatósági lisztelárusitóban 
vehetik át az illetők, legközelebbi vásárlá­
suk alkalmával. !

Kevesebb burgonyát kap a közönség, j
Néhány héttel ezelőtt fejenkint és naponkint j 
mindenkire egy kilogramm burgonya jutott. '< 
Ezt az adagot nemsokára leszállították egy 
fél kilogrammra. A redukálás még itt se j 
állt meg. A múlt héten kiadott kormány- | 
rendelet szerint ezentúl csak 200 grammnyi, I 
tehát egyötöd kilogramm burgonyára , 
tarthat igényt mindenki.

Megszűnt a balatoni árvizveszedelem.
A Balatoni Szövetség a múlt héten tartotta 
Batthyány Lajos gróf elnöklete alatt Buda­
pesten a tagok élénk részvétele mellett 
folyó évi rendes közgyűlését. Az évi 
jelentést Cséplő Ernő titkár terjesztette j 
elő, aki ismertette a balatoni fürdők élelmi­
szerrel való ellátására alakult szövetkezetek 1 
ügyét. Jelentette még, hogy nagv arányban ; 
folyik a Sió kotrási munkálata, amelyet j 
még ez évben befejeznek, úgy, hogy a 
Balatonon a további árvizveszedelem ki­
zártnak tekinthető. A közgyűlés be atóan 
foglalkozott a balatoni villamosmüvek 
kérdésével, amelynek átvételére másfél 
millió korona alaptőkével részvénytársasá­
got szervez. Az alakulás február 18-ra van 
kitűzve.

A rekvirált harangok árának meg­
térítése. Érdekes rendelet érkezett a 
napokban a pozsonyi katonai parancsnok­
ságtól Veszprémbe, a püspöki hivatalhoz.
A leiratban a hadügyminisztérium kiutalja 
a veszprémi egyházmegye templomaiból 
rekvirált harangok árát és pedig minden 
egyes harang után annyiszor négy koronát, 
ahány kilogrammot a hadicélokra igénybe­
vett harang nyomott. Azoknak, akik önként j 
ajánlották fel hadicélokra fölös számú ; 
harangjaikat, nem nyújt kárpótlást a hadügy­
miniszter, hanem az ennek megfelelő 
összeget az országos hadsegélyző hivatal­
nak utalja ki a rokkant vitézek fölsegélye­
zésének céljaira. Hasonló leirat érkezett a 
Dunántúli evangélikus egyházkerület püspök- ; 
ségéhez is Szombathelyre.

Befagyott a Balaton. A kemény tél, 
mely január végén köszöntött ránk, a 
Balatonkörnyék lakóinak azt a nem várt : 
meglepetést hozta, hogy befagyott a gyönyörű 
tó, melynek háta már két év óta nem 
hordozott jégpáncélt. Mitegy tizenöt centi­
méter vastagságú jég borítja az egész 
Balatont, amelyen megkezdődtek a vig 
téli sportok, főleg a korcsolyázás. A parti 
községek lakói szorgalmasan dolgoznak, 
hogy megtöltsék a vermeket a már két év 
óta ulv nehezen nélkülözött jéggel. Szóval, 
amit Tél apó már-már elmulasztott, most 
sietve s animál kiadósabban kárpótolja.

A kávé pótlása. A kávé drága. Sőt a 
drágánál is drágább, mert nincs. A gazda- 
asszonyok pótszerhez nyúlnak. Akárcsak a 
dohányosok a nagy Ínség idején, amikor 
is diófalevél, lucernalevél, meggyfalevél 
füstjét eregették az agyarak közül. Az 
asszonyok egyik kávépótszere az árpa. 
Tisztán is jó és egészséges. Valósággal 
idegcsillapitó. Pörkölés elölt meg kell mosni 
s szárítás nélkül serpenyőbe (ennyi. Csak 
vigyázni kell, nehogy megégjen. Annyi pót­
kávé kell hozzá, mint a valódi kávéhoz. 
Aki a pótkávét mellőzni akarja, több árpa­
kávét vegyen a főzéshez. Nagyon jó kávé­
pótszernek tartják a rozsot s az erdei

makkot is. Az utóbbival már jó regen 
hamisították a valódi pörkölt kávét. Ennek 
egyike sem kerül kilónkint 19—20 koronába.

Nem szabad élelmiszert küldeni a 
kórházi betegeknek. A kereskedelemügyi 
miniszter utasította a postahivatalokat, 
figyelmeztessék a csomagok feladóit, hogy 
a katonai kórházakban ápolt betegeknek 
élelmiszert bevinni nem szabad. A kórházak 
az ilyen csomagok álvételét megtagadják. 
Minthogy a mai bizonytalan szállítási 
viszonyok melllett a csomagok élelmiszer­
tartalma a visszaküldésnél a megromlás 
veszedelmének van kitéve, a szabályok 
szerint el kell adni, esetleg megsemmisíteni.

Lengyel munkások fognak aratni 
Magyarországon. A föld mi velésíigyi mi­
niszter értesítette Zaia,vármegye alispánját, 
hogy a gazdák számára a nyári, de 
különösen az aratási munkálatok idejére a 
megszállott területekről lengyel munkásokat 
szándékozik adni. A lengyel munkások 
bére magasabb lesz a műit évi bérnél és 
amennyiben 12 óránál továbo dolgoznának, 
pótdijra lesz igényük A gazdáknak február 
hónap közepéig kell bejelen teni, hogy hány 
lengyel munkásra tartanak igényt.

94. 1. —1917.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvény­

szék közhírré teszi, hogy dr. 
RÓTII A IJRÉL kir. közjegyző 
irodáját Tapolczán, 1917. évi 
február hő 5-én nyitja meg. 

Zalaegerszeg 1917 január 21.
Horváth sk.

t. elnök,
Dr. Zeke Gyula sk.

előadó

Dr. Tüskés Dezső sk.
kir törvényszéki bíró

A kiadmány hiteléül:
Fábián
irodatiszt.

KÖZ SE G HA ZABÖL"
Hirdetmények.

330—1917.

Tejszint közvetlen fogyasztásra 
eladni tilos.

282—1917.

A gálic szükségleti összeírás feb­
ruár 15-ig eszközölhetők a főjegyzői 
irodában s itt csak a tapolezai határ- 
beli szőlőre szükséges gálicot lehet 
bejegyeztetni, — a vidéki szőlő után 
pedig az illetékes jegyzőnél kell jelent­
kezni ; gálic ára még nincs megálla­
pítva.

348—1917.

Nők a szombathelyi anya és csecse­
mő védő tanfolyama felvétetnek ; fel­
tételek nálam megtudhatók e hó 7-ig.

365—1917.

Akinek a felmentése a népfelkelői 
szolgálat alól közérdekből vagy köz­
gazdaságból okvetlen szükséges, — 
a felmentéseknek elintézését 6 hétig 
hatósági engedéllyel itthon bevárhatja.

Horváth Jenő
f'"'j-gyz6.

ar 4-

Hirdetmény.
Folyó évi febr. hó 5.-ére hirdetett 

zárgondnokság alatt álló Sebestyén 
Gábor féle bor árlejtést beszüntetem

Merkly Antal
zárgondnok.

Az erős fagy beáltával felhívjuk 
mindazok becses figyelmét, kik a 

Szigliget Cziframajori rétekről

alom sást
óhajtanak átvenni, hogy ennek elfuva- 
rozása most legkedvezőbb esetleg 

szánon is eszközölhető.

Eladó birtok.
7072 □-öl, egy része olytványszőlő, 
rajta úri lak, hálószoba, ebédlő, konyha, 
speiz, pince, veranda és boros pince. 
Stiria tetőzet. Rendesi állomással 

szembe. Bővebbet:
VASS KÁROLY tulajdonosnál 

Kővágóörsön.

Törkölyt

kifozöttet is, veszek 
azonnali átvételre
UNGAR SAMUÉI, Tapolcza.

Vastagh János féle pozdombi

szőlőbirtok
R a p o s k a felé dűlő része

ELADÓ.
Kizárólag vevők értekezhet­
nek a tulajdonosnál, Kossuth 
Lajos-utca 6. szám alatt. 
(Naponta 1 és 2 óra között.)
Ugyanott egy Schunda-féle

CIMBALOM
és egv antik íróasztal

ELADÓ.

Díszei határában ÍOOOO □-öl

szántóföld és rét
jutányos árban és feltételek mellett

szabadkézből eladó.
Felvilágosítást nyújt:

POLLÁIÍ MÓZES
kereskedelmi ügynöksége.

lllrtosités.
Tisztelettel tudatom a vevőközön­

ségemmel, hogy a m észgyár a mat 
üzembe helyezem és naponként

frissen égetett meszet
a legolcsóbb áron szolgálok ki a ieg> 
kemencénél és a városi raktáromban.

RECHNirZER RKZSŐNÉ



Eladó tűzifa.
pr. Békássy István dobosi 
erdejében eladásra kerül na­
gyobb mennyiségű I. osztályú
bükkhasáb K 80 I erdei

bükkdorong „ 60 | kint
Előjegyzéseket elfogad

SCHWARZ EMIL cég
Tapolcza.

Arany Janos utca 12. számú

házamat eladom
Hirsch Dávid 

Tapolcza.

Arany János-utca 26. sz. alatt levő

HÁZUNKAT 
szabadkézből eladni.

szándékozunk.
Bővebbet: Szollár testvéreknél.

ESTERHÁZY HERCEGI HIIBIZOMíNY.
Száraz

tűzifa kapható
a hercegi uradalom szóczi vágásában.

1. oszt. cserhasáb fának az ára ott 
az erdőn fizetve azonnali szállítási 
kötelezettséggel méterenként 20 korona, 
vagyis ölenként 80 korona árban.

2. cserhasáb méterenkint 16 korona, 
ölenkint 64 korona.

Sáska, 1917. január 10-én. |
Hercegi Erdőkezelőség

Sáska. í

Sör-, kőszén- és
tüzifaüzletemet I

a polgári fiúiskolával szemben 
levő házba helyeztemát.

KE5ZLER ]EMŐ.

"kiadó
egy két szobás lakás április 24-ie, 

Csobánczi-utca 26. szám alatt. 
Bővebbet: SZOLLÁR GYÖRGY-ncl.

Ö/v. IvU‘iu Móni

d i 5 k a i szőlője
Szabadkézből eladó.

....... ................ I I—■ .... . 11111 "m"
Ni omiitolt _ z

LŐWY 11. Uöii.wn 
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1917. február 4. TAPOLCZA1 LAPOK

APOLLO MOZGÓ 
TAPOLCA

Szombaton és vasárnap 

február hó 10-én és 11-én
mutatja be a

la ES la EMC
la

la

M
C

nagy társadalmi drámát 4 
felvonásban.

Szép kísérő műsor
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1917. február 4. TAPOLCZAI LAPOK

MEGHÍVÓ.
A TAPOLCZAVIDÉKI GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR RT.

1917. évi február hő 18-án délelőtt 10 érakor tartja saját helyiségében
if *>"

4 Fii fl# fl “F YULESET,
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívom

^zezemözlty Ov ula
elnök.

s\ i • «*/ y soroz s% 3

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két 
részvényesnek kijelölése.

2. Az igazgatóság, felügzelőbizottság jelentése, a 
mérleg megállapítása és a nyereség felosztására tett 
indítványának ismeretése.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a 
felmentvény megadása.

4 Igazgatóság, felügyelőbizottság és választmány 
választása.

5. Esetleges indítványok tárgyalása.
A zárószámadások a t. részvényesek által az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthető.

TARTOZIK Mérleg-számla 1916. december hó 3 I -en. KÖVETEL

Vagyon
Összeg

eher Összeg
k (K f

Pénztári készlet ...... 73137 85 \ Részvénytőke .... 300000 !
Vállöv*............................................................. 1505097 23 j Tartaléklap . .... 57000
Értékpapírok ...... 132577 60 1 Betétek . .... 1475866 33Felszerelés . . . . * 4U00 — i ViszonlleszámhoU vált >k , 255990
Ad -sok fedezettel ...... 424348 02 Á'menő kamatok .... 9203 20
Befizetés a Pénzintézeti Központnál jegyzett üzletrészre . 800 — j Hitelezők ...... 29948 88E meg ....... 3245 09 j Fel nem vett őszinték ..... 938
Viszontleszámitott váltók után előre fizetett kamatok 1586 62 j 1 áthozo’ . . 3766 K 67 1Hátralékos kamat . . . . . j 16184 74 Nyereség j füly0 évi _ . 28264 K 07 f 32030 74

*JelzálogiJag biztosítva 754 820 korona

2160977 15 1 2160977 15
II , ! II 1

TARTOZIK Veszteség- és nyereség-számla 1916. deczember hó 31-én. KÖVETEL

Költség

Kezelési költség .
Tiszti és szolga fizetések 
Hazbér
Felszerelésből 10% leírás 
Jótékony cél 
Betét kernst
Viszontleszámitolási kamat 
Betét kamat adó .
Adók és illetékek 
Nvugdijbiztositás .
Árfolyam különbözet
., . áthozolNyereség I folyó

3766 K 67 f 
28264 K 07 f

Jsszeg

25561 27 
15467;
2600I _

700 _ 
500 _ 

53147 j 10 
22675, 39 

4242: 02 
9223 is 
110.

212 
32030

Jövedelem

Váltó kamat 
Folyószámla kamat 
Jutalékok . . . .
Értékpapír kamat.
Múlt évről áthozott nyereség. 
Késedelmi kamat .

összeg
K

112084 98
t)013 (96 

6132 ^37
6212 10
3766 67
2462 18

Jj 14445-1 82

Tapolcza, 1916. év december hó 31 én. 

Halász Samu s. k.
pénztáros.

Merkly Antal s. k,
igazgató Kardos Ödön s. k.

fökönyvvezetö.

Pátzay György s. k. Redl Gusztáv s. k. Scheller Zsigmond a. k.

Az igazgatóság:
Mojzer Endre s. k. Feilsch Antal s. k

Hiller Pál s. k. Fruska Ferenc s. k. Rimanóczy Endre s. k .Berger Károly s. k. Steiner Imre s. k.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Tapolcza. 1917. január hó 21 ón.

A felügyelőbizottság:
Lóké Árpád s. k.

f.-bit. tag.
Knotzer György s. k.

f.-bis. elnök. Gschwentner Géza a, k,
f.-biz. tag.

Kíry Gyula s1 k,
f.-bii. tag.



naiatonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság
az Oaztrák-Magyar Eianlc mellóklielye

a os. kir. szab. Triesti Általános Fiiztositó Társulat (Asslcumzioni OeneralV íöügyrjöksége

1917. február 4. ___ TA PO L C ZA 1 L A P OK

TAPOLCZA N.

MEGHÍVÓ.
A BALATONMELI..ÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR

1917. évi február hó 18-án, délelőtt- föl 12 órakor — saját helyiségében —

-Lfir
tart, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom.

, V Ia % sí •' «’-!•< í ái'g'ysoro/’.rttai

Takács Jenő
elnök.

4. Az igazgatóság és ielügyelőbizottság megválasztása 3 évre. 
5 Esetleges indítványok tárgyalása.1 A jegyzőkönyv hitelesítésére Pét részvény, s kij.- n

2 Az igazgatóságnak és a felügyelőbizo'tsagn k ; 1916
évet illető jelentése.

3. A zárószámadások előterjesztése, valamint a tiszia ny re 
ség felosztására és a felmentvény megadására vonatkozó határozat
h0ZatftL ledet! zárőszámadások és vonatkoz» jelentések a kOzgyüíé. előtt 8 nappal az intézel jüvatalos_h.lyiségél,e.. megtekinthetők

Tapolcza, 1917. január 13 án.
Az IGAZGATÓSÁG.

Az 1916. évi eie

KÖVETEL
TARTOZIK

Vagyon

úti n

Ugyenkint összesen jl Teher
! Egyenkint || összesen
r—^ ív II K 1 f
1 ' i 1_______ jK 1 f “ r

Pénztárkészlet ............................ ...........................
Leszámított váltók* .................................................
Jelzálogos kölcsön .................................................
Lombard kölcsön.......................................................
Értékpapírok..................................................................
Ingatlanok :

intézeti ház ........................................................
árverésen vett ingatlan.................................

Folyószámlás adósok: 
értékpapír fedezettel cs bekeblezésre . 
pénzintézetek és ni. kir. postatakarekpénzt.u
egyéb fedezettel..................................................

Bútor és felszerelés............................................
Hátralékos kamatok:

kölcsönök után ..................................................
értékpapírok után.............................................

Előlegek :
óvásjdij számlán.................................
bélyeg! lief ék számlán......................

Pénzintézeti Központ — 1. üzletrész

20000 - 
200 -

261 iti.i69 06 
669370 - , 
80710 — 

442932 —

20200

457112 59 j!
,5B 02095295

48200 • 
7071

Tartaléktőkék:
rendes tartalék . .
rendelkezési tartalék . 
árfolyam tartalék . .
építési alap . . . . 

Betétek és csekkbetétek . 
Fizetetten betétkamatadó 
Átmenő kamatok . ■ .
Osztrák-Magyar Bank 
Fel nem vett osztalék 

1916. évi nyereség . .
1000

48 82

200000
_|

20000 —
5000 —

10000, —

j

1

♦Ebből jelzálogilag biztosítva 1050000 K

2000 -

1709473, V!

235000 
3298586 33 

6102 65 
25949 53 

949 49 
400 

118485 90

4709473190

TARTOZIK Veszteség- és nyereség
Egyenkint

számla » 916. december hó 31-ón. KÖVETEL

Költségek

Betét kamatok: 
tőkésített kamatok 
kifizetett kamatok . .

10 °/(l-os betétkamat adó : 
tőkésített kamatok után 
kifizetett kamatok után 

Adók ős illetékek: 
állami adó . . ■
községi pót- és útadó
illetékek ................

Fizetések :
igazgatóság . . • 
feliigyelöbizottság
ügyész ................
tisztviselők és szolga 

Napibiztosi dijak . . 
Nyugdíjbiztosítás . . 
Leírás:

_ a berendezésből . . 
Különféle költségek, adom

Összesen

K f
Jövödelmek

Egyenkint

116977 60 
5960 76 i-- 1

11697 76 1 
596 09 j

21215 29 ; 
9436 21 

917 58

6300 — i 
800 - 

1000 - ■ 
21108 90;!

122938 36 

12293 85

Viszontleszámitási váltó kamat 
___ tOtS. évi nyereség

Tapolcza, 1916. deccnibei 31.
Glazsr Sándor, igazgató.

Berger Manó
Lustig Ferenc

1000 - 
13961 75 
5846 95 

18485 90

339488 11

Nyereség áthozat 1915. évről — már megadózott j
Kivál£kjelzálogos és lombard kölcsönök után j 

értékpapírok után ............................................folyószámlás kölcsönök után ■ ■ • ■ ■ •
más intézetnél elhelyezett hetetek után . . j,_

Késedelmi kamatok........................................... j;

‘■SSTiSÄ’S» i"“1«*""“1 “*"> i
11568 03 1-uugynokség uoznaeica, uipu. v- ,

Értékpapír árfolyam különbözet......................

29208 90 
1644 - 
2539 32

Összesen

K....mi K I >
... ,

13529 76
254026 55 j 

18440 271 
20830 481 
15028 48"

1300 • 
1000 ■

nyok, drágasági pótlékok .

308325 78
5104 45

I
2300- 
8888 12 
1340

33948811 1

Tóts Károly, titkár. 
Az i gr a z g.

fl könyvelésért: Faragó Leó. főkönyvvezetó.

a t ó s á ff:

Fenti számadást megvizsgáltuk s azt a
Tapolcza, 1917 február ho 3-.m. M>fton Gyul9| felügy biz. h>3 

Btró Futeáni Géza. felügy. biz. elnök.

• • L-.rcno Ley JózsefCsigo r ore ne >

Biró Ignöc Dr Varjes Gfibor

if], Leszner Mór
Weiler Kálmán

Nay Zoltán, felügy. biz. tag.
Svastlcs Gyula, felügy biz, tag.
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TAPOLCZ AI LAPOj<_ 2917. február 4.

MEGHÍVÓ.

a TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
XLVII-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1917. évi február hó í8-án délelőtt II órakor saját helyiségében tartja meg, melyre az intézet részvényeseit
tisztelettel meghívom

FORSTER ELEK
A közgyűlés tárgysorozata:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes 
kijelölése.

2. Az 1916. üzletévet illető zárószám adások előtérjeszlése és 
a mérleg megállapítása.

3. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentésének bemuta­
tása, a tiszta nyereség hovaforditására vonatkozó és a felmentvény 
érdemében hozandó határozat.

4. Az alapszabályok 26, 37, 39, 47, 72. §§ ainak módosítása
5. Az igazgató, helyettes igazgató, tiz igazgatósági iflg a 

felügyelő bizottsági elnök és -három felügyelőbizottsági tagnak 
három évre leendő megválasztása.

6 Az alapszabályok 21 ik § a értelmében tett indítványok 
tárgyalása

AZ igazgatóság.
A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget, 1917. évi február hó 4-től kezdve, az intézet hivatalos helyiségében a részvényesek megtekinthetik.

TARTOZIK Mérleg-számla 1916 december hó 31-én. KÖVETEL

Vagyon

Pénztár.................................
Intézeti ház.............................
Leszámítolási váltók*) . . ,
Kamatozó jelzálog kölcsön 
Törlesztéses „ „
Lombard kölcsön...................
Folyó számla adósok fedezettel 
Ügyfeleink hadikölcsön számlája 
Más intézetnél elhelyezett hetetek 
Értékpapír, számla...................
Befizetés a Pénzintézeti Központ üzletrészekre
Hátralékos kölcsön kamatok . 
Hátralékos értékpapír kamatok
Előre űzetett víssoiitleszámitolt váltó kamatok
Előre fizetett engedm. jelzálog kamatok 
Különféle követelések 
Magyar kir. postatakarékpénztár

Összeg
K f

831126 
511083 

25250

1

55
87

16i9762 22
572720 —

348 77 —
690821 tio

4800 —
28248 69
10510 51

1673 15
1 1455 18

Összeg
K : :

2631 2S|7< 
8(J00tz|—

2256278] 19

367460 42

2540659 221 

695621 6i i!

41887 53 
3036 63 
4562 68

*) Ebiről jelzálogilag biztosítva 1018450 korona. 7252634 97

Teher
Összeg

K f
1 Reszvenyiőke 1200000

Rendes tartaléktőke 120000 _
különleges tartaléktőke 265000 _
Értéipjpir árfolyam különbözet tartalék . . 10000 —

1 ö ven eves jubileumi alap , . 6000 —! Adó tartalék . 600(1 !
! Viszontleszámitolt váltók . . 4U9100 —
1 Engedményezett jelzálog kölcsönök . . 77609|04|
1 Belétek könyvecskékre 4522665 17
1 Betelek folyószámlára
I Ügyfeleink hadikölcsön lombard számlája 

Előre fizetett kö csőn kamatok , ,

135728 10

29345
1 Átmenő tőkésített kamat adó 7427 96
1 Adria főügynökség 940 49
1 Fel nem vett osztalék 180 --1

Múlt évről áthozott jövedelem 17 lo7 681
j Ez évi tiszta jövedelem................... 137529 27

Összeg

K 17

1607000!

48676904

16583932 
30788226

36772
I

11 2049

154696 95

725263497

TARTOZIK Veszteség- és nyereség-számi a 1916. december 31-én. KÖVETEL

Költség

Tőkésített betétkamatok...................
Folyószámla betétkamatok . . . ,
Kifizetett folyó betétkamatok . , .
Adók és illetékek............................
Tőkésített és kifizetett betét O/o adó 
Igazgatóság, felügyelő bizottság, tiszt­

viselők, szolga fizetése és lakbérilletm,
Napibiztosi dij............................
Tisztviselők drágasági pótléka 
Intózéti ügyész fizetése .... 
Engedményezett jelzálog kamatok 
Viszontleszámitolt váltó kamatok 
Kezelési költség . , .
Nyugdíjbiztosítás , . .
Intézeti helyiség bér , .
Intézeti ház számla leírás 

tiszta jövedelem . .

Összeg
Jövedelem Összeg

150558,5311
3482'6ö'l

1 0352j9 ij 164394 10 

60190 64
4448713511
15703129

33430
1728
6719
1000

83
—

3564
8003

03
1(1

8075
1662

o2
12

42877 83

.1567 13

9737 64
900 

2000 -

15469695

446364|29

Mu t évről áthozott s már megadózott
jövedelem.................................

Kölcsönkamatok ék késedelmi kamatok
Jutalékok.................................
Adómentes értékpapír kamatok 
Más intézetnél elhelyezett hetet 0/q 
Nvmlátványok és dijak 
Értékpapír árfolyamkülönbözet
Megtérült követelés...................
Ingatlan jövedelem .....

I
17167 '68 

340653113 
2132528

33129 93 
27504 97 6063190

3o3
753
500 160715 

4976 15

446364|29

Tapolcza, 1916. december hó 31-én.
A könyvelésért :

Szűcs Jeuő titkár. Grosz Dezső főkönyvvezető.
A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága:

Berger. Frisch. Dr. Deák. Hand.ery Gusztáv. Dr.’ Lóke. Lessner Jóssef
Leszner Sándor. Marton.

A km, Mérleg-számlál ás Veszkség- ás „yereség-számlá, átvizsgáltuk é, «sokát « tör.éuybsn .lóirt „„delk.zés.k szerint f.látli.oltn.k MW*. 
Tapolcza, 1917. január hó 27-én.

Dr. Fischer igazgató.
Lessner Samu.

lakács Jenő elnök.
A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság Felügyelő Bizottsága:

Csigó Ferenc. Nagy Aladar. Kraicsovics Ignác.
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gióliz it9Í ar lí
gyetlévre 2

Mintha valai
elevenedne me
mindenfelé az 
vakító feherséj 
vizek, hófehér 
utcái, hóból va
változtak az a 
(lenfelé ui he 
dekek eme,kei 
a fehér hoki 
mint vérbebot 
viaskodnak hí 
pant hotómeg 
tok megropp 
utak sikos 1 
állat, se lelket 
enver- es an
"Hull a ho.
fészkednek a 
a hideg hűha, 
acél fele. Ren 
— felve m g

Hull a ho. 
be az utak ti 
nincs aki első 
nem tudja t 
didergő cmhe 
Hull a ho. 
szenet, mi rt 
fázunk. Az 
kell szünteti 
szén, nte-n ni 
nem tud hí

Válasz szí
Vettem b. levi 
Nagyon kedve 
Magácskának 
A kölcsönt, k
„öregebb egy 
— Persze a 1 
Harminciksz é 
Múltba vissza
Volt ke 
Az enilé 
Hamvad 
A szusz
Férfikul 
Lám a 
Embert 
Jövöm
„Küzdi 
Uj év 
Nem n 
Isten \
Ad éri 
Rám ' 
Édes 
Ölelje
Rövid 
Sok I 
Hibo 
Ezzel
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